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Hirdetéseket a legjutányosabb Árban k ia lla

őrt áiianak
katonáink, nekünk itthon vannak 
nagy kötelességeink. A borzasztó 
óletre-halálra menő küzdelemnek 
liaarnaiUk évéhez'közeledünk. Vé
dekeztünk, mint a megtámadott 
oroszlán és talán kivedtük a ieg- 
rettenetesebb. támadásokat. Az a 
kíméletlen legyver, a kiélieztetési 
fegyver, melyet ellenségeink 
ellenünk szegeztek, nem b r raj
tunk sebet ejteni, nem képes 
bennünket térdre hullatni, hanem 
inkább ellenségeink ellen fordul, 
jobb belátásra kényszerűvé.

Ennek nyomán kezd deren
geni a béke napja, melyet siet
tet még az orosz birodalom belső 
életében végbement nagy föld
rengés is. Ellenfeleink felé kinyúj
tott békéjobbunkat most is úgy 
tartjuk, mint abban a komoly 
történeti pillanatban, mikor béke
ajánlatunkat megtettük, csak rö 
vid idő kérdése még, hogy el
lenségeink elfogadják azt es rö
videsen el is kell fogadniok.

Arra a az időre, mig a bé
kének sóhajtva várt napja eljön, 
az államnak szüksége van pénzre, 
hogy á határon álló dicső kato
náinknak -- a mi megmentöink- 
nek — fegyvert adhasson kezébe, 
nehogy a harmadfél év alatt vér
rel, verejtékkel kivívott döntő si
kereinket ellenségeink kiragadhas
sák kezünkből. Őrt kell államink 
továbbra is Erdély és a Kárpá
tok bércein, mindaddig, mig el
lenségeinknek egy száll katonája 
fel van ellenünk fegyverkezve.

Ezzel a kis kitartó várakozás 
sál a béke ügyét is siettetjük, 
agyben biztosítjuk. Van-e valaki 
a hazában, aki a nagy, hosszú 
titáni küzdelem után ezt ne lit
vánná? Van-e aki ne áldozna, 
ha kellene, a béke gyorsításáért? 
De nem kell áldozatot hozni, ha
nem kölcsönt kell adni az állam
nak, melyért az szinte busás bu
sás kamatot fizet.

Adjuk meg most is ezt a köl 
csont, melyre a harctéren - levő 
véreink épp úgy várakoznak, mint 
mi a békére ! Siessünk most is 
minden nélkülözhető fillérünket 
kölcsön adni az ál'amnak, hogy 
minél előbb keblünkre ülelhes 
családi tűzhelyünktől oly rég tá
vollevő szeretteinket.

Megszüntetik
a férfiak páváskodását.

Korlátozzák a ruházkodást.
S*tora!j$ujh«ly neiu tartozik 

azok közá u városok közé, amelyek 
ya rd ig  lakossággal diótekedhetnek, 
őt oüenkerőon : nagyszámú la'.ei- 

ner elem lakik itt s igy a város ál 
talaposságban a szegényebbek között 
foglal helyet.

Ám, ha végig nézünk a körzőn, 
az t il-.uikezőt tapasztaljuk, A látszat 
azt mutálj*, hogy itt. mi denki dús- 
gazdag (íiuin r s mindenki rendelke
zik a sok* ;ok ropogós ezresen kívül 
yjég s* rt \sliiz'a!óval és néhány mé- 
t»-r;názsa e’lr jtett ' isztt-l. A péuzbő* 
sédnek jele u pazar ruhái kodás, 
dleiy f rfiákon és nőkön konstatál
ható. Elvétve találkozunk ugyan 
ogy pár. kopottas ruhában járó eru- 
t erre!, de ezek eltűnnek a többi 
jól ö tözködött közölt.

Pénz tehát van ná unk ép úgy, 
.mini. a többi városban, de, hogy hol 
vesti ezt a nép, az igazán megfejt
hetetlen rejtély. 8 mert vannak, 
akik mindenféle árat megadnak a 
ruháért i\ kereskedők és szabók 
olyan rettenetes  árakat kérnek a rú
náért, hogy azt megfizetni csak a 
d iuga tdag  ember k pes. hs  ebből a 
drága ruhából is nyakra-főre csi
náltatnak a szerencsés csillagzat! 
alatt születtek, hogy mutathassák a 
n p előtt, mennyire nem árt nekik 
a háborús nyomorúság.

Ilyen körülmények között persze 
szó soiu lehet arról, hogy u ruhá  
zati cikkek árában csökkenés álljon 
bo s ennek tudatában szólítja fül a 
kormány a lakosságot, hogy ne csi
náltasson uj ruhát.  De itt nem áll
hat meg a kormány, mert nem le
het a ruhát folyton niegfordittatni 
és íoltoztátui, azért tehát tervbe 
vették a ruhavásárlás . korlátozását.

E tárgyban múlt héten szükebb- 
körii értekezletet ta rtottak a keres 
kcdeíini minisztériumban, amikor 
konkrét megállapodás nem nem jött  
u>yan létre, de konstatálták a kor 
kitozás szükségességét, mely a mai 
körülmények között egyedüli eszköz 
nek mutatkozik az árak esökkeutó- 
sére,

A ruházati cikkek vételének, il
letve eladásának többféle korláto
zásáról van szó. Az egyik terv sze
rint a kereskedőket kötelezni kel), 
hogy meglevő készleteiknek csak 
1 : jós százalékát adhassak el a
vasárió közönségnek. Tehát csupán 
bizonyos szarun ruha, illetve ruhá
zati cikkek vételét teszik lehetővé.

Szóba kerül természetesen a ruha
jegy bevezetése is, mint a korláto
zás egyik módja,

Hogy mely ik megfelelő a magyar 
viszonyoknak, azt csak a további 
tanácskozásokon lógjak eldönteni.

A kezdeményezés tehát meg 
történt már ezen a téren is és en
nek minden 'swtre lesz majd folyta
tódása, hogy a ruházkodás se le
gyen egye leknek kiváltsága, hanem, 
hogy jusson is, maradjon is minden
kinek annyi ruha-, amennyire szük
ségünk van. Legyen vége a pávás- 
kudásnak, de legyen is mindenkinek 
tisztességes ruhája.

Ciszteljük a büszke gyászt!
fi belügyminiszter panasza 
a k ö z s é g i  elöljáróságok 

fölületessége miatt.
A belügyminiszter leiratot in 

tézett Zeiuplénvárruegye alispánjá
hoz, amelyben közli, hogy a vörös- 
kereszt hadifoglyokat gyáinolitó bi 
zoitsagtt tudomására hozta, hogy a 
hadifoglyokat gyáinolitó és tudósitó 
hivaUi minden olyan esetben ami- 
sor va'aiuely hadifogoly elha'álozá- 
sarói kap az ellenséges állam vörös
kereszt egylete utján többnyire hiá
nyos és nem teljes adatokat tartal
mazó értesítéseket, az eihalálozá- 
tévedések és és személy csere elkerü
lése céljából uetu közvetlenül a 
hozzátartozókat értesíti, hanem min 
dón egyes esetben közvetlenül ér
tesíti az illető alsófoku közigazga
tási hatóságot, fölkérve őt, állapítsa 
meg az elhalt fogoly személyazonos 
ságái. Amennyiben a község elő'já- 
rósága arra meggyőződésre jutna, 
hogy személycsere, névcsere föuu- 
nem foroghat, kíméletesen értesítse 
a hozzátartozókat az elhalálozás té- 
nyéről.

Dacára ennek az eljárásnak, 
sajnálattal állapítja meg a hivatal, 
hogy különösen a községi elöljáró
ságok ebbeli föladatuknak legtöbb
ször nem tesznek úgy eleget, amint 
azt a viszonyok és körülmények 
megkívánnák) hanem egyszerűen be 
idézik az elhaltnak vélelmezett va 
iatuely család tagját és minden adat 
minden közelebbi hírforrás és tény 
megjelölése nélkül tudtára hozzák, 
hogy hozzátartozója meghalt és uta
sítják őt, hogy forduljon a hadifog
lyokat gyámolitó és tudósító hiva
talhoz.

Ennek a főlületes eljárásnak 
eredményeként tömegesen utaznak 
föl Budapestre az ország minden vi
dékéről szegény, szerencsétlen asz- 
szonyok, akik a hivatal tudósító

L ap u n k  m a i M i m i  4  o ld a l

csoportjához raÍDácn adat oálkU 
érkeznek meg és gyakran az elhalt
nak vélt személyazonossági adatait 
sem ismerve, részletesebb és bővebb 
fölvi'ágositást akarnak és aa elhalá
lozás téuyének hitelességét kívánják 
megállapítani.

Minthogy es az eljárás sokssor 
hiábavaló fölösleges fájdalmat éa 
izgalmat okoz a hozzátartozóknak, 
továbbá mindeu esetben fölöa'egea 
kiadásokkal jár, fölhívja as alispánt, 
utasítsa a hatóságait, hogy a hadi
foglyokat gyámolitó és tudósító hi
vatalnak megkereséseit pontosén a 
megkeresésében foglaltaknak meg
felelően intózzzék el, tehát úgy, 
hogyha fül tétlen meg tudják állapí
tani az állítólag elhalt hadifogoly 
személyazonosságát, akkor a hozzá- 
tartozóikkal kíméleteién közöljék a 
szomorú tényt, ellenkező eaetben 
klt djók vissza a megkeresést a szük
séges értesítéssel együtt a nevetett 
hivatalnak.

Arról pedig, hogy a hozzátar
tozók egész fölöslegesen Mudepeatre
utazzauak, a leghatározattabban be
széljék le őket, mert ennek ion 
célja, sem értelme nincs, miután 
ilyen esetekben a hivatal sem ad
hat bővebb felvilágosítást, adatok 
uem áMván rendelkezésére és csu
pán az amúgy is szegény hozsátar- 
hozzátartozók okoznak maguknak 
felesleges és haszontalan kiadáso
kat.

H Í R E K .

A m agpróbA K u táu

legnehezebb napjai következnek 
Az ország élelmiszere kevés. Ae 
uj termésig csakis úgy tudunk ki
jönni vele, hogy ha minden em
ber a legnagyobb takarékosság
gal és öunsegtagadással él. A 
legfontosabb hazafias kötelesség 
a következő kőt héuapban: a 
legvégső határokig vitt takaré
kosság. A háború diadalmas be
fejezése előtt állunk. l£s azonban 
csak úgy lesz meg, ha önmag- 
tagadóak tudunk lenni aa uj 
termés idejéig. Aki a megpró
báltatás e napjaiban is pazarló, 
súlyosabb bűnt követ el haiája 
ellen, mint as áruló, aki árulá
sával az ellenséget légit!.
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—  K ltlnU Ut tO -M  binvédtk. A 
niiksUi 10. htDTdd fy»lofe«r«duél 
ujtübiu * k b rttk n lk  kaptak kilUu- 
tatdat; 11. oaatályu aatiat ritéaiégi 
*t»«t kaptak : Bir.5 Jdaiaf a. i. ünk. 
•aakaaaraaalS, Uaoauka Károly »«»- 
kaaaTaaatff. Fodor Jáooa Irroietí, 
Hajaiák Uyula tiaadaa, Lukáua Aud- 
•áa hoarád, tiiaa Joufi órvaaatő, 
Itaiogiaaar Upát B. uápf., Manyiéi 
Jdaaaf B. uápf., Jáidlau-i' Károly e. 
ó. fink. isakassvvzeiő, Friediuanu 
Miksa aásilds. — Breuz vitézség! 
érmet kapUk : Mózes lóira 0 . ó. ünk. 
saakasavesető, Óvári József szakasz 
vezeti, Róth József érveaető, Subi- 
vita láaaló B. oópf. Sehwarz Uáaa 
tiaadaa Thuraa N. Láaaló a. é. ünk. 
saakSsaveaető, Tóth üergely hou- 
véd, Vattaj Béla a. é. ünk. tiaedes, 
Zűriek Sándor zászlós, Oláh József 
ken véd Sir Vilnaoa népf. -r- A ko- 
ronda vaa érderakereaatet kapta : Ze- 
lanák ödüu I. oaat. ssárav. altiszt.

—  Katonai eltléptatéaak. ö f.U  
aéga tartalékos hadnagyokká kine 
vaata Sobwaroa Sándor óa Bandik 
JBda zászlósokat, uaig Klein Adolf 
hadápród jelölt zászlóssá lépett elő, 
Mindannyian a 65. gyalogezredben.

— Hősi haléi. Uiata József a 
20. honvédgyalogesred uépfö.kelő 
főhadnagya, a signuru laudis tu'aj- 
doooaa a harctéren saercett súlyos 
batagségébau Bicskédéi! 37 éves 
karában elhunyt.

— Zita napja. Ünnepi isteutiss 
talatakka ünnepelték mag aaardán a 
királyné aaUlatésnapját. Délelőtt ki
lenc órakor as össaea felekesetek 
templomaiban uivatalos hálaadó is 
tintisatalat volt, amelyeken a po! 
gári éa katonai hatóságok agyarául 
megjelentek. As iskolák eaiinettel 
Ünnepelték meg a királyné asiife- 
téeaapját.

— Az őreoek IV. pótszemléje. 
Aa 1871 — 1867. évbeli saU ütlek IV. 
pótsaeosléje május hé 14 én less h 
véroahásán megtartva.

— Meghívó. As első sátoraljaúj
helyi iir. Hetegaegélyső egylet f. 
hó 18-án délutáné órakor tartja XL. 
randa* évi küagyülését as iar, is
kola emeleti helyiségében.

— Óriási tllivéaz pusztított a 
Felaőmagyarorsaági Cukoripar Rész
vény táraaiág bodrogaaerdahelyi ura
dalmában. Ismeretlen okból kigyu 
ladt a tiaatartói lakás éa a nagy 
aaélban rövid időn belül a tűs átha 
rapodaott aa istálókra, magtárakra 
la. Nagy erőfeszítéssel sikerült a 
a tüaet lokáliséiul, amiben nagy ró 
aaa van a tUaoltáat irányitó ifjabb 
Véosey Béla báróuak ós Bullák 
igazgató tanítónak.

— Pélyézat néptanítóknak a báró 
Sin* Simon alapítványra. A  báró 
Stna Sfmon-féle alapítvány célja a 
magyar kiérdemelt néptanitók val
lás és nemaetiaégre való tekintet 
nélküli segélyesei*. La alapból se 
gélyeaéare igényt tarthatnak aggko- 
ruak, kik annyi vagyonual nem 
biroak, hogy abból megélhetnének, 
a aaegényebbek végre a fentebbi 
kellékekkel bírt tanítók szegény ár
vái, aa alapítványi segélyt, mely 
évente 200 kor. a tanítók élet fogy 
tiglan élvezik. A pályázni óhajtó 
igényjogosultak a val.á* ós köaok 
tatáaügyi minisater urhoa cimseit 
kérvényeiket f, évi jul. 1 ig Zemp 
léovérrmegye kir. taufelügyelöiégé-

t hea nyújtják be.
0 t

—  Háborúi gyarmekkertak. Életre 
való raoagalmat kezderaényeaett a 
Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület. A mozgalomnak as a 
vesető goudulata, hogy miután as 
eraság férfiküaünsége a harctérét) 
teljesíti a kötelességét és as asszonyra 
hárul a füld megmunkálásának a 
kötelessége, a társadalom gondos
kodjék a gyermekei felügyeletéről. 
A F. M. K. K. elnöksége mindjárt 
akciót iudil, hogy azokban a köz 
ségekbeu, ahol ovodák nincsenek, 
gyűjtsék üssse a gyermekeket, (pél
dául a májustó'—októberig sziiuetet 
tartó iskolákban) és tartsák őket 
reggeltől-eslig felkgyelet alatt. t\r 
intelligencia végezné a gyermekek 
szellemi és .elki vezetését, a község 
üreg és munkaképtelen lakossága 
pedig a gyermekek személyi (tiszta
sági slb.) gondozását. Élelmezést 
szivestíu ad a gyermekeknek ai 
anyjuk, vagy a hossátartozóik, vag> 
pádig a község meleg szivü lakos 
sága, amelynek bizony mindig akad 
egy-egy kanálka levese, vagy főse 
léke a szegényebb gyermekek ssá 
mára. A F. M. K. K. elnöksége mey 
tiszteltetéséuek Tenné, ha est a ter
vét a testvérközfuiivelődési egyesü
let* k s a működés területén kívül 
álló vármegyék egyházi ós po iti 
kai hatóságai is magukévá tenuék.

—  A zéróra meghosszabbítása.
A tegnapi miniszteri tanáos a zár
éra meghosszabbításának kérdésével 
foglalkozott. Sándor beliigy tuinisz 
tér előterjesztette as ügyosztály ja
vaslatát, mely a mosta, i zárórának 
egy óiaval való meghosszabbítását 
kívánja. A miniszter végleges hatá
rozatát a közeli napokbzu publi
kálják.

Színházi hét.
Farsang — Ctérdáikirálynö. Az

európai hírnévre méltán szelt lett 
iróiukkal szemben nagyon elfogult 
a kritika. A nagyságok, az irodalmi 
Kiválóságok iránt érzett különös 
tisztelet olyao színben tünteti fel 
őket, miutha legsilányabl> munkájuk 
is, a legtökéletesebb alkotás volna. 
Természetes tehát, hogy az előítélet, 
a meggyőződáselleues dicséretek, z 
mii felszínül tartása nagyon gyakran 
a személynek, az alkotónak szól és 
ment meg a feledés homályától olyan 
munkákat, amelyek dilettáns írónak 
seiu válhatnának díszére. A Molnár 
Perei c „Farsangija egész bátran a 
hasonló zsánerű termékek közé soroz
ható ós ha nem viselné bélyegét a 
Molnár Ferenc fé a közismert színpadi 
latinnak, bizony neiu nagyim ünne
pelné sziurehuzMlalának Ötvenedik 
juhié urnái.

A uői lélektan uhui ismerhet el 
olyan p-rverzitást, hogy va'aki egy 
talált csillogásért képes legyen hűt
lenné lenni. A nőknek az ékszerek 
iránti vágyódása csak úgy válthat 
ki hülleoségi hatásukat, ha az ékszer 
hez való hozzájutás a tetsző idegen 
férfi segítségével, vagy általa történ'. 
A titok megtartása vagy felfedése 
lehet zsarolási manőver, de semmi
esetre sem iupulzus hűtlenségre.

Közönségünk elég hűvösen fo
gadta a darabot és nrru honorálta 
eléggé sziuiuüvészeiuk játszási kész
ségét. Ki utóbbit a direkció saját 
hibájául is tudja be. Nem fordítottak 
ugyanis megfelelő gondot már a 
darab tio.aUiára sem. KöríUr bár

tjuslilásos, intelligens szilién és 
minden igyekezettel fekszik bele 
szerepeibe, ezúttal megközelítőleg 
sem jutatta érvényre a szerző iulon- 
oiójál. Nem volt a hóditó világfi 
sem megjelenésében, sem játékában 
és Kamilla szerelmét osak a darab 
szerzőjének jóvoltából érdemelte ki. 
Császár Kamilla átsirta as előadást. 
Egy cseppet seiu volt az a fővárosi 
asszony, aki vetélytársnő lehet. 
Hiányzott játékából az özvegy 
asszonyos fölény, a társaságbeli elő
kelő uő rutinja. Egy ennivaló aranyos 
kis naiva volt, aki szerepének teljes 
megtanulásáért is kiérdemli a leg- 
őstiulább elismerést. Pesti Kálmán, 
Takács bizonyítgatni igyekeztek azt, 
hogy nem okvetlen szükséges sze
repeket tanulni. Kisérietük termé
szetesen nem sikerült. Majtéuyi 
szintén a szerencsétlen kiosztás ál 
dosata. ó  minden lehetőt megpróbált 
az egyéniségének meg nem felelő 
szerepét elfogadhatóvá tenni. Az 
igyekezetét azonban siker csak egyes 
jelenetekben koronázta. Hdvesay 
Mariskának könnyű vo t az együttes
ből kiemelkedni. Sserrptud iaa, ál 
gondolt játéka hozzájár uitak ahhoz 
hogy a nem nagyszámú közönség 
elismerésének teljes pálmáját m* gá
tié* ragadja.

A üiárdáskirályuő bemutatója 
táblás hazat vonzott. A darab maga 
is azok közé sorozható, zme'yek 
meséjii* és zenéjük által iné.tán. 
számíthatnak a nápezei iisógre-. A 
szövege t a r ta lm as  U.U altató, a se 
uóje ped'g fű bemászó 11.eiodi.1k hal
maza. Lla ehhez még hozzá vesz- 
szük a szereposztás a rendezés ki 
fogáslalansagat, úgy mé tau tekint
hetjük aa eddig látott előadások leg
jobbjának, a zenekar fogyatékossá
gait pótolja a precíz összjáték, ami 
Andor Z igtttoud karmester elvitat
hatatlan erdeme. A szereplők közűi 
messze kimagaslik Vida 1 u«, Koron 
kay ltózsi, Faiussy István Várady 
lasó. Vidallus fiuomUmp rámentem* 
tánca megjelenése finom játéka kel- 
ieméseu csengő hangja, isléses ele
gáns toalettjét, elragadtatták a kö 
zöusóget és tomboló ta ps  vihar kö 
szüntette a művésznő minden egyes 
jeleuését. Kuroukay Rózsi sziulén 
nagy hatását ért el. A már máskor 
is megcsodált szép hangja, ének 
művészete eteu az estén különösen j 
érvényesült. Faiussy Istváu remek 
elegáns alakítást uyujtott. Megerő
sített abbeli régi meggyőződésükben 
hogy egyaránt kitűnő, miut énekes 
operatív óa miut prózai szinész. Nagy 
szerűen érvényesült Várady Izsó. 
Táncos szerepének minden legkisebb 
ré>zlelét pompásan kidolgozta. Uu- 
lyás, P esti, Homokay mind jók. A 
rendezés kifogástalan, a díszletek 
igazán nagyon szépek.

H hatodik
magyar hadikölcsön.
A hosszan elhúzódó háború uagy 

pénzügyi követelményeket támaszt
ván az államhatalommal szemben, a 
hadisziikséglelek zavartalan ellátása 
céljából uj hadikülflsüu k ibocsá tása  
vált szükségessé. A hadviselés költ
ségeinek fedezésére a péuzügyrui 
oiszter ezúttal kizárólag 6 százalék 
kál kamatozó adómentes járadék-

kölcsöu-Lölvéuyeket bocsát nyilvá
nos aláírásra. A pénzügy miniszter 
tehát ez alkalommal is közvetleuiil 
fordul a közönséghez.
Az aláírás tartama ás az aláírási helyek.

Aa aláírás tartama 11)17. május 
12-től június 12 ig bezárólag terjed. 
A'áirási helyekül fogunk szerepelni, 
as összes állami pénztárak és adó
hivatalok, a postatakarékpénztár és 
Minak közvetítő helyeiül szolgálói 
összes postahivatalok, valamint a« 
Összes számottevő hazai péuziuléze- 
fek'

A címletek nagysága,
A kibocsátásra kerülő és 6 szá 

zalékkal kamatozó járadékkölcsön 
kötvényei 60, 1U0, KLÓ, 5000 és 
10,000 koronás ciuiletekheu fognak 
kiállíttatni.

Az aláírási ár.
A 6 százalékkal kamatozó jara 

dékkölosöu-kötvéiiy kiboesátási ára 
tulajdonképpen 97 K, IS fillérrel 
vau számítva. De arra való tekintet
tel, hogy a járadékkütvéuy kama
tozása csak főivé évi augusztus 1 én 
veszi kezdetét s a jegyzéstől 1917. 
augusztus 1-ig járó kamatuk az alá
írási árba be vanuak számítva, a 
Kötvény aláírási ára minden 100 ko
rona névértókért a következő össze
gekben van megállapítva :

1. arra az esetre, ha az áláirás 
kor az aláirt összeg egész ellenéi- 
téke befizettetik :

a) az 1917. évi májúi 12 tői má
jus 24-ig bezárólag történő alairás 
esetén 96 K ;

b) az 1917. évi május 2ő-ét kö
vetkeze időben 1917. évijuuius 12-ig 
bezárólag történő aláírás esetén 9ö 
korona 40 fillér ;

2. ha pedig az alább ismvrttteu- 
dő kedvezményes (részetekben tör
ténő) fizetési módozat vétetik igénybe, 
az aiairási határidő egész tartamara 
szólőlag 96 K 80 f ben.

Kamat esedékesség 
A hatodik hadiKölesón járadék- 

kötvényei minden év február és 
augu*»iu> 1-én lejáró félévi utóla
gos részletekben évi 8 százalékkal ka
matoznak ; az első szelvén 1918. évi 
felni) ír 1 én esedékes. Az aláírástól 
1917. augusztus l-ig járó kamatok 
az aláírási árba vannak beszámítva.

Készletfizetési kedvezmény
Az esetben, ha a 6 ssázalókos 

járadék kölcsönre aláirt összeg 100 
koreuát meg nem halad, as aláírás 
alkalmával az aláirt összeg egész 
ellenértéké befizetendő. A 6 száza
lékos járadékksltisöure történő ós 10O 
korouát meghaladó aláírásoknál el
lenben a befizetés részletekben is 
teljesíthető, t&s esetben as aláírás 
alkalmával az aláirt összeg 10 száza
léka biztositékképeu leteendő és pe
dig készpénzben vagy megfelelő ér
tékpapírokban. A részletek pedig a 
következőkép fizetendők :

a jegyzett összeg ellenértékének
25 százaléka a legkésőbb 1917 június
26 ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 
26 százaléka legkésőbb 1917 • juÜui 
<-ig,

a jegyzett összeg ellenért,ékének 
25 százzléka legkésőbb 1917 julius
IT-ig,

a jegyzett Összeg ellenértékének 
25 százaléka legkésőbb 1917 julius 
W  ig.

Az utolsói befizetés alkalmával 
a* aláírási hely a letett biztosítékot 
•lszámolja, illetőleg v ism aadja .
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Betétek felhasználásit.
A betéti iiiUtUi foglslkusó iuté 

■eteknél és niás ily cégekuél 1914. 
tugussius hó I. eleit betéti köeyrre 
elkelyeeett, egyébként e mórstóriutu 
l'eluliió rendeletben foglalt kotlátoiá- 
sek alá esé betétek a kibocsátási-* 
kerülő kőlüsöpre történő befieetéiek 
céljaira — öuérthelőleg a kikötött 
felmondási idő épaégbóiitartása mel
lett teljes ümegekbeti igénybeve- 
botók.

hlseu általános scabály alól kité
telt esak aromán betörés által sújtott 
erdélyi megyékben mtiködu péuain- 
téaetekuél elhelyezett botétek képes
nek ; esek a belétek a jegyzés eél 
jaira egyáltalában ueiu vehetők 
igénybe.

Ások, akik a befizetésekre péns- 
inléteti bit''tjüket kiváuják igénybe 
venni, annál az ietéaetuél, vagy eég 
né>, illetve annak az intézőinek vagy 
cégnek közvetítésével tartusnak je
gyezni, amelynél a betét el vau he
lyesve.

Különleges kedvezmény a 
hatodik hadikölcsünnél.

A most kibocsátásra kerülő tt 
százalékos járadék köt vény ek felbasz- 
uálbatók leszuek az I91ti. évi XXIX. 
t,*c. alapján kivetendő hadi nyere
ségadó fizetésére.

A hatodik badikölcsöu előnyös 
feltételei, a pénzpiac kedvező hely 
zete, a Háborút a végső döntés felé 
érlelő győzelmeink és annak világos 
felismerése, begy a létünkért foly
tatott nagy küzdelem diadalmas be 
fejeiésére szükséges kölesön jog) zé
sében való minél nagyobb részvét
tel magáiit-jdekeiük mellett a köz
érdeket is hathatósan szólalhatjuk; 
biztosítékai annak, hogy a hatodu 
badikölcsöu jegyzésének erediuó 
uyóbeu előreláthatólag még impo- 
záusahbau fog megnyilvánulni az 
ország lelkes öubizulma és teherbi 
rásáról ismételten fényes bizonysá
got tévé küagazdasági ereje, mint 
as előző hsdikölosönökné1.

Mai távirataink.
N ln d a n tltt  n y u g a lo m .

Budapest, máj. 10.

Ai  •Ktrák-mggyar veidrkar jelenti: 
A harsterek egyikén sem tör

tént különös esemény.
HÓHÉR altábernsgy, 

a vezérkar főnökének helyettest.

V á lta k o z ó  h a rco k
n y u g a to n .
Berlin, máj. 10.

A német nagyvezérkar jelenti: 
Nyugati hadszíntér:

Kuprecht trónürükes haJcso- 
portja : Aibuisníl a tüzérségi tűz 
fokozódik. Lenstől és Avientól 
nyugatra fekvő irkáink eredmény 
télén ellenséges válallkozásoknak 
toltak célpontjai, az újabb angol- 
támadásekkal szentben teljesen 
birtokunkba maradt. Hulleburt bir 
tokért a Uare ide-eda hullámzik.

A német trónörökös hadcso- 
par tja :  Soissons és Reims között 
a harci tevékenység időnként fo

kozódott, de általában mérsékelt 
határok közt mozgott. Alout a 
Rivtren és a jomarie majornál 
Cornicztől keletre többször ismé
telt francia támídásokat elkese 
redett közelharcokban és ellen- 
támadásokkal visszavertük. Pro- 
nesneltől északnyugatra ellensé 
g«s előőrsük előretörései ered
ménytelenek maradtak.

Albart wUrtenbergi herceg 
hadcioportja : a felderítő osztaga
ink több szakaszon sikeres vál
lalkozásokat folytattak, légi har
cokban ü repülőgépet lőttünk le, 
egy pedig védő tőrünkben le
rohant.

LUDRNDOKK, 
első ftfliállSsmzstcr.

K aszá ló t
két-liárom holdat bérbe vesz

Kardos József
vasúti vendéglős.

o o o o o o o o o o
L ó n y a y -u tc z á n  

a z  5 2 .  s z á m ú

!  s a .
q  a lad A . ír t o k  ó zn i 
q  u g y a n o t t  ló h á t .

O O  O O  O O O O  O

i i (  W >  fi
Nagyvárad mellel!

Fűrdóüzem teljes

Kénes hévvlz források termé
szetes forrósága 42oc kénes 
hőforrását már 300 év óta 
használják bámulatos gyógy- 
Itatással köszvény, cséz, csont- 
bajok, női betegségek és más 
fájdalmas betegségek ellen. 

500 holdas fenyőerdő közvetlen 
a virágos park mellett. Villany- 
világítás az egész telepen és az 
Ü6szes szobákban. Nagyszabású 
nyári uszoda 26K folyton befolyó 
forrásvízzel, uszástanitás, nép
fürdő, homokkura. — Fiirdö- 
istnertetőt küld az igazgatóság.

Xotnzsik ytlíjos, a fürdő bérlője.

Csodál hatású arcsttépikfi és finomító 

a világbirü FÖLD E S-fél

A R G I T
C R Í M E  é s  
S Z A P P A N

z Margit cnme zsirtalan, ártal 
mai lan,rögtön stépi 1. Ára 120 K.

A KüMas-fél* Marglt-izappan pár  nap 
alatt  lémuBiM a nepIS kat ,  májfnllukat 
«uiegruüi i i t i  m in d tu  bfirbajt. Ára I *20

Kapható minden gyogysurtárban 
drogériában • illatiierkareakedeiben.

6 koronái rendelíMkat bérmintve küld

Földes keleuieu gyógy
uart á ra Arndoii.

_I1L m

L.egelegáns a b b
kostüniök, felöltők, 
blousok, aljak, pon
gyolák és gyermek- 
o o ruhák o o

Szegő 8 á n (1 o r
nagyáruházában  S átoraljaú jhely , Fö-tér 6.

"TIT TIT

S T R A U S Z  L I P Ó T
a r a n y m ű v e s  é s  é k s z e r é s z  

i-í S á T O R A L J A U J H E L V .  i- i
Kazinczy-ulcza 3. szám (Dubay-félé házban).

Elvállal és készít mindennemű arany és 
ékszer javításokat, átalakításokat és uj mun
kákat, legszebb kivitelben és jutányos árban.

most igen alaposan kell 
védekeznünk, meri kolera, 
vörheny, kanyaró, typhua, 
himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozot
tabb erővel lépnek fel, mint 
más időkben, miért Is szük- 
éges, hogy minden ház
tartásban egy megbízható 
fertőtlenítő szer kéznél 
legyen. A elenkor legmeg
bízhatóbb fertőtlenítő szarta

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegekben 
1 kor. 25 fillérért mindan
gyógyazertárban és drogé
riában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Petrlk, Vaa 
sib. intézeteinek vizsgálatai 
szerint gyors és biztos, miért 
is az összes orvosok beteg- 
ágyak fertőtlenítésére, enti- 
septikus kötözéseknél (se
bekre és daganatokra), kéz
ét arcmosásra és ragályok 
elhárítására stb. mindenkor 
ajánlják.

Iplm -m p
finom, gyenge pipere- 
szappan, lysoformot tartal
maz és antiseptlkus hatású. 
Alkalmazható a legkénye
sebb bőrre is: szépéti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a 
bőrt. Egy kísérlet és ö n  a 
jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni.

Á ra: 2 korona.

M i m é  IifÉn
erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbüzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint toroklobnál, 
gégebántalmakná! és nátha 

esetén gurgulázésra. 
Néhány csepp elegendő 

egy fél pohár vizre.

ie l
Az összes lysofornkészit- 
mények kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé
riában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve meg
küldjük az „Egésziég ée 
fertőtlenítés" cimü érdekes 

könyvet.

Ilr. Úti és Iiéjí
i i g M i  f l t r t ,  l l p t n .
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Egy jó házból \ aló fiú

tanulónál:
könyvnyomdánkban 

f i z e t é s s e l  felvétetik.

A föld.nivaléstigyi minisztérium által 
áörlivélbsn „Raffia" helyett ajánlott

100*0-os nátron celluloseból, elismerten 
megbízható minőségben, bármily mennyi
ségben legjutányovabban megrendelhető

Salgií és Itiíszlii eégiél
Budapest, V„ Nádor uteza 20,

Mechanikai szövődé. Zsák-, 
ponyva- es impregnálógyár.

6yár Óbudán. Telefon: 160-82. és 163-16, 
SÜRGÖNYCZIM MAXALGO BUDAPEST.

EI»őr*ngu halcsontos és halcsont nélküli

í r  f  u  z  o
legújabb tagon szerint, valamint különféle 
haakötök, hátegyenesitók, melltartók slb.

mérték szerint készülnek

S C

L 0  R B E R S A R O L T A
fűzötormében Sátoraljaújhely, Kazinczy uicza 6. sz.

tá já t kátzitményil kész ffigőkhől nagy raktár.

Jsvltások é» tisztítások pontosan készülnek. Kérjen időszaki é r te s í tő t ! 
jítmatőr m unkái szakszerűen végez!

9C£3C'tX3C&KcZHZBBC-:.CZ. -
1 J ó tá llá s  a biztos eredményért.

Törvényesen
védve.

" R a i t t c r  O s z k á r
nagybecskereki ny. főkapitány és 

fajbaromfi-tenyésztőnek 
nagyszerű találmánya a

„ P A T K Á M I N "  B
patkányirtő-szer, (nem méreg) mely g 
emberre és háziállatokra nem ártalmas 3

1 öoboz ára 3 K, g
mely elegendő körülbelül 60 patkány $j 
kiirtásához. — Minden dobozhoz fö 
használati utasítás van mellékelve, tó 
Ismertető prospektust, melyben le van aj 
Írva, hogy különféle nagyságú gazda- rj 
Ságban hány adag használandó, — H 
kérésre ingyen küld a PATKÁNIN $  
gyár egyedüli elárusítója, a Torontáli fij 
Agrárbank Részvénytársaság Nagy- tó 

becskereken. L
mzaíeezsz sgEEssBmme: sshkíce#

É g é s i é  h á z .
Jókay-utcza 39. szám alatti 

magányos ház, amely ál! 4 
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, éíéskainara, pincze, 
nagy gyümölcsös kert és egyéb 
mellékhelyiségekből e 1 a U ó.

Iiöv. felvilágosítás ugyanott.

Mcnyasszony] kelengye
bevásárlásnál ajánljuk
Szegő Sándor

ruhaáruliáznak nagy fehérnemű osz
tályét. Esőlrangu áruk, olcsó árak.

f iLandesmanit H. és Társ®
=  könyvnyom dába és maiiig fc ereskedése ^
s A t o r a l j a u h e l y ,  KAzmczY-urrcA s. sz.

3

Le v é lpapírok, szám lák, fai~_ 
ra s a s z o k , m eghívók, né¥»_ 
jegyeit" és egyéfeb nyom dai 
m unkák  a legpontosabban  es 
ju tán yo s árban készíttetnek

c
„F e lső m agyaro rszág i Hírlap** k iadóh ivata la
wuroNtzAn 10 Hirdetések ju tá n y o s árban felvétetnek t e i -e f o n s z A m  io

tlelSi szerkesztő Lindesmann Miksa
a

Nyomatott Landesmann Miksa és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaújhely
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